

苏州大学高水平运动队简介

苏州大学高水平运动队目前分为田径队、游泳队、男子足球队和男子篮球队，在学校体委领导的关心和支持下，生源质量逐步提升，各项比赛成绩不断进步。

一、田径队

田径队组建于 1986 年，是苏州大学重点建设的高水平运动队之一。目前，田径队 40 余名队员分别在东吴商学院、王健法学院、政治与公共管理学院、教育学院、计算机科学与技术学院、体育学院等学院就读。学校田径队常年坚持训练，形成了良好的队规、队风，以“学习、训练”两不误为指导思想，注重解决好“学训”矛盾，以老带新，代代相传。学生在专业学习上成绩优良，获苏州大学各类奖学金，有 21 名队员获得推荐免试攻读硕士学位资格。

田径队在国际、国内各类田径比赛中成绩斐然，培养了一大批优秀运动员，其中有 7 名队员参加过奥运会，队员在亚运会、全运会、全国田径锦标赛、冠军赛中也取得较好的运动成绩。

田径队积极参加全国学生运动会、全国大学生田径锦标赛和江苏省运动会高校部的比赛，均取得不俗的运动成绩，为校争光。其中在 2012 年第九届全国大学生运动会和 2017 年第十三届全国学生运动会比赛中，苏州大学连续两届获得“校长杯”第七名；2014 年江苏省第十八届运动会和 2018 年江苏省第十九届运动会高校部比赛中，苏州大学代表团均获团体总分第一名，田径队为团体总分第一名作出了重要贡献。

2021 年 7 月在青岛举行的全国第十四届学生运动会田径比赛中，田径队队员鏖战四天，勇夺 6 枚金牌，优异成绩，为江苏省代表队的团体总分和苏州大学获得校长杯作出突出贡献。

二、游泳队

游泳队组建于 2000 年，自组建队伍以来日趋成熟，并坚持常年招生，常年训练。游泳队中不乏全运会冠军、城运会冠军等优秀队员，中国国家游泳队男子

领军人物孙杨也曾在我校体育学院攻读硕士研究生学位。历年来还有多名队员推荐免试或考取硕士研究生，还有一名队员因成绩优良，表现突出留校任教。

在历届江苏省运动会高校部比赛中，游泳队均获得了团体总分前三的好成绩。游泳队在 2014 年江苏省第十八届运动会高校部比赛中获得 17 金，以 421 分位列团体总分第二名，在 2018 年江苏省第十九届运动会高校部比赛中斩获 19 金 16 银 8 铜，荣登金牌榜榜首，以 379 分位列团体总分第二名。其中，女子团体总分获得第一名，男子团体总分获得第三名，为我校连续两届获得团体总分第一名作出了重要的贡献。

游泳队代表江苏省参加了三届全国大学生运动会，特别是在第九届全国大学生运动会和第十三届全国学生运动会中，我校积分连续位列全国高校第七名，获“校长杯”奖，游泳队表现优异，为江苏省代表队和苏州大学作出突出的贡献。

我校游泳队员在 2021 年 7 月举行的全国第十四届学生运动会游泳比赛中，劈波斩浪奋勇拼搏，为江苏省代表队的团体总分和苏州大学获得校长杯作出应有贡献。

三、男子篮球队

男子篮球队组建于 2011 年，常年保持 15 人的训练建制。自队伍组建以来，男子篮球队生源质量逐步提升，成绩不断进步。

男子篮球队自 2011 年 12 月起，参加 CUBA 中国大学生篮球联赛及江苏省高校高水平组比赛，先后在第 15 届、16 届和 18 届进入 CUBA 东南赛区比赛。在 2015 年第 18 届省预赛中获亚军，并在东南分赛区中获第九名。同时一名队员顺利签约 NBL 职业球队，这既创造了学校篮球队的历史最好成绩，也开创了学校篮球队员进入职业球队的先河。在江苏省运动会高校部比赛中，男篮获第四名，为学校团体冠军作出了应有的贡献。

男子篮球队风格鲜明，防守积极多变，进攻坚持“快”、“准”、“灵”的战术风格。学校男子篮球队决心立足江苏，放眼东南，争取用三至五年时间进入全国 CUBA 大学生联赛二十四强。

四、男子足球队

男子足球队成立于 2018 年，是一支高素质、现代化、体系化的校园男子足球队，其前身是以苏州大学体育学院学生为班底的苏州大学足球队。男子足球队依托苏州大学雄厚的师资力量和具有专业素养的学生运动员，自队伍组建以来，取得了优异的成绩，分别获得了 2018 年江苏省“省长杯”校园足球联赛大学生组第五名和 2019 年江苏省“省长杯”校园足球联赛大学生组第三名。学校男子足球队参加 2020 年中国大学生足球联赛江苏省预赛。